



# ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της I.T.F. & της E.T.F.)

Α.Π. 380

12 Οκτωβρίου 2023

Προς τον  
Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  
κ. Χρήστο Στυλιανίδη

Κοιν.: 1. ΥΝΑΝΠ/Γραφ. ΔΚΒ  
2. ΥΝΑΝΠ/Γραφ. ΔΕΚΝ  
3. ΥΝΑΝΠ/Γραφ. ΔΝΕΡ  
4. Οργανώσεις Δύναμης ΠΝΟ

Κύριε Υπουργέ,

## Θέμα: Υπηρεσία Μητρώων

Δυστυχώς, παρά τις συνεχείς μέχρι σήμερα διαμαρτυρίες μας για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Ναυτικοί μας από την Υπηρεσία Μητρώων και παρά τις αντίστοιχες υποσχέσεις και δεσμεύσεις του Υπουργείου σας για την εξομάλυνση της λειτουργίας της άνω Υπηρεσίας, εντούτοις όχι μόνο καμία βελτίωση δεν παρατηρείται, αλλά αντίθετα τα προβλήματα εξυπηρέτησης των Ναυτικών μας έχουν φτάσει σε απαράδεκτα επίπεδα, τα οποία και δυστυχώς οξύνονται καθημερινά με τις συνεχείς ελλείψεις προσωπικού και με την μη λειτουργία του ηλεκτρονικού αρχείου της Υπηρεσίας.

Η έκδοση ενός ναυτικού φυλλαδίου που είναι η πλέον απλή και συνήθης εργασία, έχει καταστήσει στην κυριολεξία πραγματικός Γολγοθάς. Οι δε σχετικές υπόλοιπες εργασίες με την αναγνώριση των προϋπηρεσιών για την έκδοση των νέων διπλωμάτων για τη δυνατότητα νέων εξετάσεων και αναβαθμίσεων και όχι μόνο, λειτουργούν πραγματικά ως ατμομηχανή του περασμένου αιώνα.

Και το χειρότερο, όλη αυτή η απαράδεκτη κατάσταση είναι απόλυτα γνωστή στις Υπηρεσίες του Υπουργείου σας, οι οποίες παρά ταύτα, όχι μόνο δεν λαμβάνουν κανένα μέτρο για την βελτίωση της αλλά με την συνεχή αποψίλωση του προσωπικού, τα προβλήματα συνεχώς οξύνονται και επιβαρύνονται.

Και ευθέως τίθεται το ερώτημα κύριε Υπουργέ, μήπως όλη αυτή η κατάσταση αποτελεί «οργανωμένη μεθόδευση» για να εξαναγκάσει τους Ναυτικούς μας να προσφεύγουν, με το αζημίωτο βέβαια, σε ιδιωτικούς φορείς για την επίλυση των εκάστοτε προβλημάτων τους για τα οποία θεσμοθετημένη είναι η ίδια η Υπηρεσία Μητρώων.

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040  
gram@pno.gr - www.pno.gr

Και για να μην αναφερθούμε στα υπόλοιπα προβλήματα που σχετίζονται με την Ναυτική Εκπαίδευση, τις ΑΕΝ και το ΚΕΣΕΝ. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ότι η Σχολή Σωστικών και Πυροσβεστικών Μέσων του Ασπροπύργου ακόμα δεν έχει αρχίσει να λειτουργεί, την στιγμή που οι ιδιωτικοί φορείς λειτουργούν δώδεκα μήνες τον χρόνο!!

Κύριε Υπουργέ,

Σας καταγγέλλουμε και σας ενημερώνουμε για όλα τα πιο πάνω και ζητούμε την άμεση παρέμβαση σας για την αποκατάσταση της ορθής και ομαλής λειτουργίας της Υπηρεσίας Μητρώων και όλων εν γένει των Υπηρεσιών του Υπουργείου σας για να ανταποκριθούν στο έργο τους και στις υποχρεώσεις τους, για να μπορούν να εξυπηρετούνται οι συνάδελφοι μας Ναυτικοί και να μην εξαναγκάζονται να προσφεύγουν σε ιδιώτες.

Πρέπει επιτέλους να γίνει κατανοητό από όλους, ότι οι Έλληνες Ναυτικοί δεν αποτελούν πολίτες τρίτης κατηγορίας, αλλά αντίθετα είναι ενεργά μέλη της κοινωνίας και συμμετέχουν πλήρως και ισότιμα όπως και οι υπόλοιποι συμπατριώτες μας στις εκάστοτε νόμιμες υποχρεώσεις τους έναντι του Κράτους και απαιτούν ανάλογη αντιμετώπιση.



Εμμανουήλ Τσικαλάκης  
Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ